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aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Islamonderricht  -  Inspectie

Artikel 12 van het decreet van 1 december 1993 betreffende de inspectie en de 
begeleiding van de levensbeschouwelijke vakken bepaalt dat de personeelsleden van de 
inspectie en de begeleiding van de levensbeschouwelijke vakken door de Vlaamse 
Regering vastbenoemd of tijdelijk aangesteld worden, op voordracht van de erkende 
instantie van de erkende godsdienst of de erkende vereniging van de niet-confessionele 
gemeenschap.

De organisatie en inspectie van het islamonderricht wordt toevertrouwd aan de vzw 
Centrum Islamonderwijs Vlaanderen, dat optreedt als erkende instantie. Deze erkende 
instantie staat onder toezicht van het Executief van de Moslims van België (EMB). De 
benoeming of aanstelling van de inspecteurs van het islamonderricht gebeurt dus op 
voordracht van het Centrum Islamonderwijs Vlaanderen en het EMB.

Recent berichtten de media over buitenlandse inmenging binnen het EMB. De 
Staatsveiligheid zou hebben ontdekt dat verschillende personen binnen het EMB 
rechtstreeks worden aangestuurd door het Marokkaanse regime en ‘Marokkaanse 
spionnen’ zouden zijn. De minister van Justitie wil de procedure opstarten om alle 
organen van de Executieve te vernieuwen om tot een grotere representativiteit te 
komen. Een moslim uit Aalst vraagt in een petitie om dezelfde reden een vernieuwing en 
hervorming van het EMB ‘wegens een totaal gebrek aan diversiteit’, aldus de 
initiatiefnemer.

1. Kan de minister toelichten op welke manier en onder welke voorwaarden de 
inspecteurs-adviseur voor de levensbeschouwelijke vakken worden aangesteld? Hoe 
gebeurt dat in het bijzonder voor het islamitisch onderricht?

2. De werking van de EMB blijkt onder buitenlandse invloed te staan. 

Wat zijn de gevolgen daarvan voor de werking van het Centrum Islamonderwijs 
Vlaanderen en zijn inspecteurs-adviseur?

3. Zal de minister onderzoeken of de inspecteurs-adviseur onderworpen worden aan 
buitenlandse invloeden? Ziet de minister ter zake een probleem? Welke acties zal de 
minister ondernemen?

4. Wat is het tijdpad waarbinnen de regelgeving betreffende de inspectie en begeleiding 
van de levensbeschouwelijke vakken wordt herzien?



5. Op de website van de onderwijsinspectie vinden we het Charter van de inspecteurs-
adviseur voor levensbeschouwelijke vakken. Dat charter is een gemeenschappelijk 
document van de erkende instanties/vereniging waarin de algemene opdracht, 
taakinvulling, kerntaken, waarden van waaruit gewerkt wordt, ... van de 
inspectiebegeleiding van de levensbeschouwelijke vakken worden uiteenzet. Het 
charter is ondertekend door de erkende instantie/vereniging van de israëlitische 
godsdienst, de katholieke godsdienst, de orthodoxe godsdienst, de protestantse 
godsdienst en de niet-confessionele zedenleer alsook de algemeen-inspecteur-
generaal. De erkende instantie van de islamitische godsdienst heeft het charter 
klaarblijkelijk niet ondertekend. 

Wat is de reactie van de minister hierop?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 309 van 18 december 2020
van JEAN-JACQUES DE GUCHT

1. Het decreet van 1 december 1993 regelt de rechtspositie van de inspecteurs 
levensbeschouwelijke vakken. In de artikelen 11 en volgende staat de werving 
beschreven. Indien er een ambt vacant is kan de betrokken erkende instantie een 
voordracht doen. De administratie gaat dan na of betrokkene voldoet aan de decretale 
toelatingsvoorwaarden. Indien deze zijn vervuld neemt de Vlaamse regering een 
aanstellingsbesluit. Indien niet, dan wordt dat gemeld aan de betrokken instantie en 
moet er een nieuwe voordracht gebeuren. Dit verloopt voor alle levensbeschouwingen 
op dezelfde manier en wat de islamitische godsdienst betreft is het dus vzw CIO dat 
de voordracht doet.

2-3.De persberichten over buitenlandse inmenging betroffen een persoon die actief is in 
het onderwijs bij de Franse Gemeenschap. De Staatsveiligheid heeft geen melding 
gemaakt van gelijkaardige beïnvloeding ten aanzien van personeelsleden in het 
Vlaams onderwijs. Het opvolgen van het functioneren van de inspecteurs-adviseurs is 
een opdracht van de betrokken erkende instantie enerzijds en de inspecteur-generaal 
anderzijds. Indien er via de Staatsveiligheid of op een andere manier negatieve 
signalen zouden komen zal daar gepast gevolg aan worden gegeven. 

4. Een herziening van het decreet inspectie en begeleiding levensbeschouwelijke vakken 
is niet in het regeerakkoord opgenomen. Ik laat nagaan of een herziening nodig is om 
bepaalde beleidsdoelen beter te helpen realiseren. 

5. De tekst van het charter die op de website van de onderwijsinspectie staat dateert van 
onmiddellijk na de inwerkingtreding van het decreet van 1 december 1993. Deze tekst 
is ondertekend door alle levensbeschouwingen die op dat moment al een 
inspectiekorps hadden. Bij de islamitische godsdienst zijn pas in 2005 de eerste 
inspecteurs-adviseurs aangesteld. Dit verklaart waarom hun handtekening ontbreekt. 
Ze passen het charter toe en het zal formeel ter ondertekening worden voorgelegd. 
Ook de anglicaanse godsdienst heeft pas later inspecteurs aangesteld en ontbreekt om 
dezelfde redenen. 


